

探班2025丝路春晚： 穿越千年的约会



丝路长歌,千年回响。2025年1月29日(农历大年初一)晚,备受关注的《丝路同欣·万里共行 2025丝路春晚》将正式与观众见面。相比于去年丝路春晚的“潮”起新年,今年又会有哪些新花样?12月27日,众多媒体记者走进丝路春晚主会场——西安曲江竞技中心提前探班,为您剧透今年最新看点。 记者 梁萌 文/图

看点一:舞台呈现创新表达 科技味儿春晚这样“整活”

舞台效果一年比一年精美,节目一年比一年“神奇”……你知道2025丝路春晚视听盛宴的背后有哪些创意和技术支撑起节目效果的“年年向上”吗?

走进《丝路同欣·万里共行 2025丝路春晚》的录制现场,首先映入眼帘的就是舞台中央大屏幕上一条飘逸的七彩丝带,象征着丝绸之路的繁荣与多元文化的交融。

晚会题眼锁定在“欣”和“行”上。“欣”为晚会的主要风格。2025丝路春晚整体将呈现出欢乐明朗、喜庆热烈、欣欣向荣的场景氛围,打破台上台下的舞台界限,回归春节晚会联欢本质,在热烈的互动中感受丝路艺术魅力,共度佳节。

“行”既是晚会的核心内容,也构架起了舞美的设计主题。主舞台为圆形四面台,是时间之“行”。节目主要沿着丝路文脉展开,呈现丝路前世今生的历史行进。城墙分会场以“西安城墙下的火车”为主视觉,是空间之“行”。

舞台上,开场歌舞《山舞银蛇》正在进行紧张排演。随着激昂的音乐声响起,舞者们翩然起舞,借助AR、裸眼3D、AI创意等技术,将传统与现代完美结合,打造出了沉浸式的舞台效果,展现出了一幅幅生动的丝路风情画卷。

据导演组工作人员介绍,该节目在原本《金蛇狂舞》民乐的基础上进行了流行化改编,在东方韵味的

基础上解锁了对Z世代的吸引力,从民族经典到潮流先锋,焕发出崭新魅力。“蔡国庆、潘辰、戴燕妮、卡捷琳娜Katya(俄罗斯)、郭芳菲等国内外知名歌手将与二次元虚拟歌手洛天依共同演绎歌曲,表达对乙巳新春的期待。”导演组工作人员表示,在节目制作方面,将通过全息、虚拟现实结合等技术进行创新表达,打造美好丰盛、多元艺术的舞台视听体验。

除此之外,AIGC创新节目《秦俑Goal》、武术书法创演节目《笔走龙蛇》等也都将运用AI、XR、动作捕捉等新技术,持续推动“思想+艺术+技术”融合创新,为观众奉献一台艺术性和观赏性俱佳、科技感十足的春节文化大餐。

看点二:通过“多样态呈现”讲述丝路故事 这些精彩节目不容错过

据导演组工作人员介绍,2025丝路春晚将以“丝路跨国爱情怦然心动”“张骞遇见丝路万里行”“中国—中亚共建美谈”“陕北民歌遇见歌剧”四个相互关联的微短剧故事串联起整场晚会。故事交织呈现“情满丝路”“文脉丝路”“欢乐丝路”,形成了一部生动有趣的人与人相逢、人与国宝互动、现实与奇幻交织的“丝路奇遇记”。

在节目编排方面,陕北民歌与

意大利歌剧的交相辉映,东西方音乐风格的融合与碰撞,将引发观众对跨文化音乐交流的关注。埃及手势舞与中国古典舞创新结合,中外舞者携手展现丝路异域风情,带来全新的舞蹈视觉盛宴。

实景杂技魔术穿越秀《霍达耶门》以古丝路文物为灵感,通过中国传统的杂耍表演,结合魔术与杂技再现历史场景,打造奇幻的寻宝故事,带来独特的观赏体验。国风流行

乐由中外歌手共同演绎,融合国风元素与流行音乐,展现传统与现代的完美结合。

“通过创新节目形态,为观众朋友们带来多样态不同风格的视听风潮,让大家感受不同文化融合的魅力。”晚会导演说,2025丝路春晚在“新”字上做文章,充分反映了陕西在共建“一带一路”倡议下的新气象、百姓高品质生活的新篇章、科技创新引领的新高度和丝路文化之美的新视觉。

看点三:春晚阵容提前剧透 你最期待哪位嘉宾?

“2025丝路春晚既有科技创新加持的舞台呈现效果,也有精心编排的多样态节目,更是会聚了中外知名的表演艺术家。”导演组工作人员说,蔡国庆、孙浩、平安、云朵等知名歌手,张紫宁、赵让、额尔古纳乐队、戴燕妮、洛天依(二次元人气虚拟歌手)等众多实力派唱将以及新生代艺人,将用动人歌声唱响丝路旋律,展现多元音乐风格。此外,中国著名舞蹈家朱晗与太极拳全国冠军杨顺洪跨界混搭,将书法艺术和

武术气韵相结合,带来了动静结合、刚柔并济的舞蹈创演。来自五大剧种的惠敏莉、吴素真、窦晓璇、金喜权、程丞、曹祝来、梁晓莹、黄文意、王航等著名戏曲演员也将联袂奉上蛇年传统文化盛宴。

匈牙利国家交响乐团、罗马舞团、吉尔吉斯斯坦国家基金会少儿合唱团、陕西省杂技团、陕西省民间艺术剧院、陕西省广播电视民族乐团、西安交响乐团、陕西省小天鹅艺术团、西安市青少年宫等国内外

优秀艺术院团,以及奥运冠军秦凯、杨昊、刘宇坤的加盟,都将带来精彩表演,为大家诠释丝路文化的独特韵味。

据了解,2025丝路春晚将通过传统与时尚的碰撞、艺术与技术的交融、中国与世界的和鸣,不断深化文明交流、互鉴文化表达,进一步升级中外合璧的叙事语境,构建开放包容的国际传播宏大格局,打造共建“一带一路”各国人民美美与共的文化交流平台。



开场节目录制



有不少观众来自丝路沿线国家



开场节目录制



开场节目录制